# 综合新闻/公益广告

2024年11月30日 星期六

### 奋进新征程 建功新时代

正安县

# 服务群众『有温度

本报讯 近年来,正安县政务 服务管理局立足群众办事需求,全 力推进"高效办成一件事""一窗通 办"政务服务改革,认真抓好政务 服务各项工作,推动各事项的"一 站式"办理,为群众提供更加便利

在和溪镇党务政务服务中 心,工作人员正忙着为群众办理 业务。"以前办理业务要去很多部 门,不方便,现在镇上开通了'一 窗通',我们能够在一个窗口办理 很多事,而且办理速度特别快,工 作人员的态度也非常好。"办事群 众刘超说。

据了解,"一窗通办"是为提升 政务服务效率、优化营商环境而推 出的一项改革措施。该措施是通 过整合各部门资源,简化办事流 程,实现了群众办事"最多跑一次"

"一窗通办"的实施不仅让群 众办事更加方便,也提高了各乡镇 政务服务的效率和质量。和溪镇 党务政务服务中心通过实现业务 办理的高效化和规范化,让当地 群众享受便捷政务服务的同时, 还节省了时间、节约了交通费等 办事成本。

据和溪镇党务政务服务中心 负责人刘小刚介绍,该中心设公 安、市场监管专窗2个、综合窗口2 个,将全镇164项政务服务全部纳

"今年以来,和溪镇按照市、 县、乡村政务服务一体化工作要 求,深入推进政务服务改革,实现 前台一窗管理、后台分类审批,统 一出件的服务模式。截至10月 底,和溪镇党务政务服务中心共 办理便民服务事项4000余件。"刘

在正安县政务服务中心的办 事窗口,群众只需要填报一张申请 表,带上相关证件,就能及时把事

今年1至10月,正安县政务服 务中心推出13件"高效办成一件 事"业务后,共办理便民服务7000 余件,真正做到了"高效办成一件 事,办进群众心坎里"。

"听说以前办理新生儿上户要 跑七八个部门,我今天到政务大厅 来办理新生儿上户,一会儿就办理 好了,非常便捷。"市民罗浩说。

正安县政务服务中心坚持统

一事项清单、统一办事指南、统一服务标准、统一集中进驻、统一 窗口设置、统一监督管理的"六统一"要求,不断推进县级政务服 务"咨询+投诉、自然人+法人"的"2+2"改革,进一步提升了群众的

"我们将以'政务服务突出问题集中整治'为抓手,按照'六统 一'的要求,高质量、高标准推进'市、县、乡村一体化建设',实现 横向协同、上下联动,线上线下融合发展,深入推进'一窗通办' '2+2改革',将更多事项纳入综合一窗,实现'小一窗'向'大一窗' 融通,全面推进高效办成一件事,实现企业、群众需要办理的'一 揽子'事情一次告知、一表申请、一窗受理、一次办成。"正安县政 (骆乐 张斌滨) 务服务中心负责人说。

### 盐津街道

# 开展冬季消防安全宣传

本报讯 近日,仁怀市盐津街道党工委组织党员志愿者开 展冬季消防安全宣传活动。

活动中,党员志愿者向广大居民详细介绍了日常生活中电器 类、燃气类火灾隐患的排查方法和预防措施,特别强调了冬季用 火、用电、用气的注意事项以及应急逃生自救的实用技巧,增强了 居民的消防安全意识,为构建和谐、安全的社区环境奠定了坚实的 基础。

一步,盐津街道党工委将持续加强消防安全宣传力度,不断 创新宣传方式和手段,将消防安全知识送进千家万户。

(陈连 王誉霖)

### 仁怀市

# 农家书屋丰富群众文化生活

本报讯 近年来,仁怀市不断 推进农家书屋建设,一间间内涵与 颜值兼具、迸发时代活力的农家书 屋已成为乡村文化地标。农家书屋 通过开展各种群众性读书活动,丰 富了当地村民文化生活,为乡村振 兴注入了强大的精神力量。

近日,在美酒河镇沙滩社区农 家书屋,一大早就坐满了群众。大 家有序借阅书籍,在座位上阅读了 起来。"不忙我就来看书学习。"美酒 河镇沙滩社区群众胡友梅说。

农闲时节,社区里的农家书屋,

成了当地群众的休闲好去处。社区 的几位书法爱好者,平时把书屋空闲 场地利用起来,定期交流展示书法。

美酒河镇以党建为引领打造的 农家书屋,图书齐全、功能多样,覆 盖社区群众多种需求,成为当地传 播科学理论、文化知识和群众精神 娱乐的阵地。"目前沙滩社区农家书 屋藏书千余册,涵盖农技、科学、文 化、安全等领域,下一步,我们将不 断征求群众意愿,多组织活动,对图 书书目进行完善,充分利用好农家 书屋这一阵地,进一步丰富群众精

神文化生活。"美酒河镇沙滩社区驻 村第一书记陈超超介绍。

农家书屋作为一项重要的公共 文化惠民工程,不仅是村民群众汲 取文化养分、陶冶情操的"知识大本 营",也是村民学习增智提技的"黄 金屋"。在合马镇知行书舍,当地羊 肉餐饮从业者杜定军时常来到书 屋,翻阅羊产业的资料,每次来他都 收获不小。

坐落于赤水河旁的知行书舍, 面积不大,但功能区域完善,环境干 净温馨,根据群众需求持续补充各

类书籍,目前藏书已达1.5万余册。 覆盖了党史民情、地方文志、诗词经 典、农技知识。书舍不时还组织开 展全民阅读推广活动,营造浓厚的 书香氛围,扮靓了村民的精神文化

小书屋,大作用。仁怀市已建 设农家书屋177个,覆盖全市各乡镇 街道,成为当地群众知晓政策、学习 文化科技知识、提高道德文化素质 的加油站和大课堂,正在为该市乡 村振兴注入强劲的精神动力。

(余甚君 李亚舒)

# 南方电网贵州遵义道真供电局

# 稳定可靠供电助产业发展

本报讯 (李泽武 记者 李 婷婷)近日,南方电网贵州遵义道真 供电局工作人员来到贵州贵旺生物 科技有限公司开展上门走访,了解 用电需求,排查用电隐患。

2023年以来,贵州贵旺生物科 技有限公司加大资金投入,在原生 产产能5.3万吨杏鲍菇的基础上建 成了二产区,采用物联网实现全程

智能化生产,满产情况下可实现公 司年产能8万吨。

为了保证该厂电压质量稳定可 靠,遵义道真供电局定期对该厂专 用线路开展巡维工作,通过大数据 监测系统实时监测电能质量,按照 "能带尽带"的原则,通过无人机特 巡运维开展中压线路通道清理以 及10千伏线路综合整治消缺等举

措,大力实施"零感知"带电处置配 网故障及搭火作业,使电网供电能

"如果企业实现满产,2025年产值 将达到7至8亿元。目前公司1600多 名职工实现年平均工资高于5万元,满 产的前提下用工量能够达到2000人 左右。"企业的发展离不开优质的电力 保障,贵州贵旺生物科技有限公司负

责人对未来的发展充满了信心。

"电量是衡量一个企业发展趋势 的关键性指标。近三年来,该公司每 年的电量都有较大幅度的增长,截至 2024年10月供电量为8800万千瓦 时。"遵义道真供电局有关负责人表 示,将精准对接企业需求,不断提升 服务质量,为企业提供更加优质、高 效、便捷的服务,助力产业发展。



# 庭院经济助农增收

11月28日,凤冈县何坝街道水河村黄灿灿的 脐橙缀满枝头,村民正在采收脐橙,脸上洋溢着丰 收的喜悦。

近年来,该村采取"支部+公司+农户"的组织方 式,探索发展庭院经济新路子,发展脐橙、柑橘、蘑菇 等特色产业,带动60多户村民增收。

(饶云 邓邦英 摄影报道)

### 深溪水社区

# 用好红白理事会 奏响文明风尚新乐章

本报讯 "倡导勤俭节约,不要 大操大办,铺张办事不仅增加自己 的负担,还造成浪费,面子不在酒席 上……"近日,一场关于移风易俗的 坝坝会在红花岗区深溪镇深溪水社

"为让移风易俗、文明节俭的观 念深入人心,我们红白理事会大力 倡导'婚事新办、丧事简办'新风尚, 制定红白喜事简办标准,号召群众 '不搞隆重仪式、不设豪华宴席、缩 小宴请范围、减少宴请天数',大力 践行节俭文明办事新风。"深溪水社

区红白理事会成员石萍说,除了定 期开展坝坝会进行宣传外,还通过 入户走访,向他们发放移风易俗宣 传单,引导他们自觉抵制互相攀比、 大操大办等不文明行为。

近年来,为进一步推进移风易 俗,提高乡风文明水平,深溪水社区 在充分考虑社情民意的基础上,以 移风易俗倡新风为着力点,以"红白 理事会"为抓手,充分利用新时代文 明实践站,将移风易俗的内容和要 求写入居规民约,并积极组织开展 移风易俗主题宣传活动,在辖区内 营造孝老敬亲、厚养薄葬和红白事

节俭办的文明风俗氛围。 "现在大家的文明意识都有所

提高,婚丧嫁娶都不会再为面子而 大操大办,真是利人又利己。"谈及 红白理事会的作用,辖区居民唐雪

此外,深溪水社区还充分发挥 榜样示范和典型引领作用,用身边 事教育引导身边人,通过走访座谈、 坝坝会等方式,向群众宣传身边榜 样破旧俗、立新风的故事,引导群众 转变观念,争当移风易俗的传播者、 宣传员和践行者。

"接下来,我们会持续探索移风 易俗长效机制建设,不断完善'红白 理事会'组织功能,并以'红白理事 会'为平台,积极开展多形式的移风 易俗主题宣传活动,引导群众主动 破除陋习、向上向善,建立新型生活 观、婚姻观、丧葬观,形成崇尚文明、 勤俭节约的良好风尚,奏响文明风 尚新乐章。"深溪水社区党支部书 记、居委会主任曹多芳说。

(刘合春)



本报地址:贵州省遵义市新蒲新区府前路新闻传媒大楼B栋 电话: 社办公室:28760922 总编室:28760931 广告部:28716222 28712222 发行部:28761031 邮编:563000 发行单位:中国邮政集团有限公司遵义市分公司 发行方式:邮发 定价:每年468元 零售价:1.5元/份 承印: 遵义天健印务有限责任公司 地址: 遵义市红花岗经开区坪岔大道 电话:28250692 28760986 广告经营许可证:黔工商广字第0024号